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Szakáts Péter szenátor nr 
a „Székely Közélet" május 1-i számá-
ban „A helyzet" c. a. megjelent 
reménytkeltő cikkében a parlamenti 
magyar csoport fáradságos és küzdel-
mes munkáját ismerteti. Azt irja, hogy 
dacára a sok csalódásnak, jogok elkob 
zásának: „Mégis van egy vigasztalás". 

Szenátor uri A pulyos közgazda-
sági viszonyok kőzött magára hagyott 
kézmüiparosság a megélhetésért erőt 
felülmúló munkát teljesít. A nebéz 
munka a mai sivár pénzügyi és poli-
tikai rendszer alatt alig eredményez 
annyit, hogy azokat az állami és köz-
ségi terheket teljesíteni tudja, amelyek 
napról-D£pra fokozódnak és könnyebbé 
soha nem válnak. Kijelentéseimen ne 
CBudálkozzék Szenátor ur. A 8 évi 
sanyarú tapasztalat, a sok szenvedés 
igazolja, hogy a változó kormányok 
nagyhangú Ígéretei ellenére, sok becsü-
letes, munkát szerető egzisztencia 
tönkrement. Ezek után kérdem: bizha-
tik-e az ország kézmüiparossága egy 
jobb és boldogabb időben ? A jelek 
mást mutatnak. És e jelek hatása alatt 
a kézmű párosság elvesztette a jövőben 
vetett bizalmát; lelkében meggyökere-
sedett a pesszimizmus és végzi átkos, 
romboló munkáját. 

Nem akarok hosszadalmas lenni, 
rtfltxióképpen a kormányok iparpoli-
tikájából akarok röviden pár esetre 
reámutatni. 

Szenátor ur régi harcosa a kézmű-
iparos tábornak. Meg vagyok győződve, 
hogy a mai ipari eseményeket élénk 
figyelemmel kíséri éB látja a tömege-
Ben gyártott, megkérdezésünk nélkül 
reánk zúdított «iparfejlesztő" törvénye-
ket, amelyekből a kézműiparnak haszna 
kevés, de kára annál több származik. 

Konkrét esetre hivatkozom. Vegyük 
Borban. A meghozott uj vámtörvény, 
melynek hivatása lett volna az or-

szág gyáriparát fejleszteni, iparcikkeit 
olcsóbbá tenni, ma valéságos vesszőpa-
ripája lett a gyáriparnak. Nap-nap után 
jelennek meg a körlevelek, hogy a 
vámtarifával védett ipartermékek 10— 
15°/, kai drágábbak. Ezek az áldatlan 
intézkedések, nyomorba döntik a kéz-
műipart, mert a drágaság miatt nem 
tud lépést tartani a tömegtermelő gyá-
rakkal és a magas árabat — tőkesze-
génysége miatt — nem képes a fo-
gyasztó közönségre hárítani. 

Az iparosok és kereskedők aggkori 
biztosításáról szóló törvényjavaslat, a 
melynek célja szociális érdekeket ölel 
fel és amelynek életbeléptetése állam-
érdek, állami kötelesség volna, akkora 
teherrel sújtja e két érdekelt csopor-
tot, amely sehogy sem áll arányban 
adózó képességükkel. A tervezet sze-
rint — a menház Bucureştiben lenne 
felállítandó. Kérdem a Szenátor urat, 
bogy Erdély és Bánság több, mint 100 
ezer kézmüiparosának elaggott, támo-
gatásra Bzorult néhány száz tagját, 
ellehetne-e helyezni egy menházban és 
vájjon a mai mentálitást tekintve, el-
fogadnák e ezek a sorsüldözött szeren-
csétlenek ? 

Még csak egyet. Niccs egyetlen 
iparállam, mely olyan intézkedéseket, 
olyan törvényeket hozna, amelyek év-
tizedeket meghaladó autonómiákkal 
rendelkező, bevált intézményeket, mint 
a meglevő Ipartestületeket is, pusztán 
30vinizmusbél megfossza minden öa-
fenntarlási lehetőségétől, hogy munka-
képtelenné tegye. A kézmüiparosság 
nem kételkedik a szakminiszterek jó 
szándékában, mégis gondolkozóba esik, 
bogy vájjon a nyugati államoktól köl-
csönkért vetőmag, mely az ottani föld-
ben áldáBt és bőséget hozott, ami 
készületlen talajunkban meghozza-e a 
várt eredményt, melyre az országnak 
életszüksége volna? Szent meggyőző-
désem, hogy az uj ipartörvény, mely 
csak elviselhetleu terheket hozott, még 
sokkal távolabb vitte a kilátásba he-

lyezett jobb időket... Az ország kéz-
mű iparossága tür és szenved. Dolgo-
zik, alkot, mert szereti hazáját, azt a 
földet, melyen Bzületett és [kenyerét 
szeretné megkeresni. A kézmüiparos-
ság csak dolgozik, Szenátor ur, ina 
szákadtáig, hogy kiizzadja a nagy és 
súlyos terheket, és mindezért a haza-
fias, önzetlen munkájáért, vénségére 
kolduláB lesz osztályrésze. Én ezeket 
az igazságokat hiszem, Szenátor ur! 

Nagy János 

A magyar nyugdíjasak 
már évek óta sóvárgó lélekkel várják 
nyujdijügyüknek kedvező elintézését, 
amire a jelenlegi kormánytól is nem 
egyszer biztató ígéretet kaptak, A kér-
dést az Országos Magyar Párt Parla-
menti Csoportja is állandóan felszínen 
tartja, kér, kopogtat a miniszterek ajta-
jáo, hogy a nyujdijasok ügye végre ked-
vező megoldáshoz jusson. Igen sokszor 
azonban a kedvező elintézés azért késik, 
mert a nyugdij iránti kérések helyte-
lenül és hiányosan vannak felszerelve. 
Ezen késedelmet eredményező szabály-
talan előkészítések megszüntetése érde-
kében illetékes helyről a következőket 
hozzák az érdekeltek tudomáBára: 

A Kerületi Nyugdíjmegállapító bi-
zottság (Comisiunea Regională de pen-
sii) elutasító végzése ellen „apel" nyúj-
tandó be a kézbesítéstől számitott 60 nap 
alatt. (37. szak.) Ezen apel semmiség 
terhe alatt indokolandó. A címzése: «Pre-
şedintele Gomisiunei Centrale de pen-
sii Bucureşti." Benyújtható egyszerű 
2 leu okmány és 1 leu segélybélyeg-
gel ellátott iv papíron irva vagy a 
kerületi nyugdijbizottság, vagy pedig 
a megtámadott végzés számára való 
hivatkozással direkt a központi bizott-
sághoz. Igen fontos, hogy a felebbezéa-
sel egyidejűleg a végzés átvételét iga-
zoló kézbesítési vevény is felküldessék, 

mivel utólagos felterjesztés esetén már 
Bok esetben megtörtént, hogy az nem 
csatoltatott a doszárhoz és igy elkal-
lódván, 10—15 hónapig sem tárgyalták 
az ügyet. A felebbezés egyébként 4—7 
hónapon belül tárgyaltatik felek beidé-
zése nélkül. 

A központi nyugdijbizottság vég-
zése a kézbesítéstől számitott 30 na-
pon belül támadható meg „recure" 
utján. (Felülvizsgálati kérelem). A re-
cure 50 leus „coa á timbrată" papíron 
írandó, külön bélyeg nélkül. Semmiség 
terhe alatt feltétlenül indokolandó. A 
címzés: Inalta Curte de Casaţia, Sec-
ţia III. Bucureşti. Ezen recurshoz fel-
tétlenül csatolandó 3 drb. üres â 
100 leus „coală timbrată" és 2 pél-
dányban a megtámadott végzés egy-
Bzerü másolatban, mely példányok a 
10 leu bélyeggel látandók el. A recurs 
agy alábbi tartalmú és 2 leu okmány 
és 1 leu segélybélyeggel ellátott rövid 
kérés kapcsán a Casa Genera'ă de pen-
sii Bucureşti cimre küldendő esetleg 
a magyar párt bucarrşti irodája utján: 
Domnule Director General 1 Subsemna-
tul X. Y. fost (foglalkosás) cu domi-
ciliul în cu onoare depun re-
cursul meu adresat contra decisiunei 
Comisiei Centrale No . . . . spre a fi 
inaiatat înaltei Curte de Casaţie, Sec-
ţia III. Cu toată stiaă: Aláírás: 

Megjegyzendő, hogy mindazon nyug-
dijasok, kik esküt nem tettek és a ro-
mán államnál szolgálatot nem teljesí-
tettek, a ma érvényben levő törvény 
alapján nem tarthatnak igényt nyug-
díjra. 

A női kérelmezők irják románul 
alá a beadványokat, mint pld.: Iulia 
Hadnagy născ. Bokor és nem Hadnagy 
Ferencné, mivel ez a kezelési rendszer-
nél feltétlenül kivánates. 

Inspectori látogatás. Gb. Zug-
răvescu középiskolai inspector f. hó 
4 én én 5 én meglátogatta a helybeli 
középiskolákat. 

Pánkó Mózsi. 
* 

. . . Régen volt. Hét-nyolc éves 
gyermek lehettem. Héjjasfalvától Ud 
varhelyen át Csikmegyéig delezsánc 
közvetítette a csomag- és levélforgal-
mat. — Udvarhely, Szentegyházasfalu, 
Csíkszereda azok az állomások, hol az 
előfogatok váltását eszközölték. Akkor 
az idő is lassan haladt; akár csak a 
delezsáncok. Udvarhelytől Szentegyhá-
zas faluig hat, onnan Csíkszeredáig öt 
ló húzta emez alkalmatosságot. A posta 
nem állami, hanem polgári kezelésben 
állott, B néhai jó édesapám Szentegy-
házasfaluban volt postamester. Udvar-
helyen Ugrón Lázár, Szentegyházas-
faluban Lázár Dénes bérelték a postát. 
Számottevő, súllyal bíró egyének. Fő-
ispán mindakettő, akiknek utódairól is 
büszkeséggel beszélhet a székely, s akik 
régen pihenőre tértek az édes anya-
földbe. Jó öregem mindkét előkelő 
portabérlővel elszámolási viszonyban 
állott. 

Egyik legényünk Csíkszeredától 
Szentegyházasfaluig volt a posta ko-
csisa. Már jól benne járt az ötvenes 
életkorban. Az öregben annyi volt a 
természetes székely zamatos humor, 
no meg a gyermekded kedély, hogy 
ha ma visszagondolok az öreg Pánkó 
Mózsira, hát irigység fog el. 

A nyakába vetett zsinórról posta-
síp lógott, amelynek hangja élesen 
Büvitett bele az akkor még Bürü erdő 
csendjébe, ha abba belefujt. Mert a 
döcögő delezsánc senki embeifiának 
ki nem tért az útból. Azt még a né-
gyes fogat ia köteles volt respektálni 

éB útjából kitérni. Ha valamely előkelő 
személy utazott a postakocsini Mózsibá 
díszruhát öltött s a hosszunyelü ostor 
végébe selyemcsapót könyörgött ki. 
Ez aktusnál rendszerint igénytelensé-
gem volt a közbenjáró. Sokszor ker-
gettek ki jó nővéreim a szobából, mert 
az istálló szaga többnyire csak általam 
került be a lakásba. 

Pánkó Mőzsihoz hasonló játékos 
kedélyű embert még ma is számtalant 
lehet a székelyek között látni, B talán 
annak is köszönheti, hogy róla itt 
megemlékezem. Olyan játszó pajtásom 
volt nekem, akit — gyermekkoromra 
visszaemlékezve — elfeledni nem tu-
dok. Kedves emlékeim fűződnek a 
becsületes Pánkó Mózsihoz. 

Ez a Pánkó név voltaképpen csak 
amolyan gúnynév volt. Egy farsangi 
napon ugyanis fánkot sütöttek a szülői 
háznál. Mózsi bácsi nagy barátja volt 
a fánknak. 

— Hány pánkot tudnál megenni 
MÓZBÍ? — kérdezte az öregem a ko-
csistól kedélyeskedve. 

— Egy egész szakajtóval instá-
lom. Ha meg nem eszem, itt sülyedjek 
el 1 — erősködött a kocsis. 

S Mózsi bácsi szavának állott. 
Ekkor kapta aztán a Pánkó Mózsi 
nevet, mely örökre rajta maradt. 

Ó faragta nekem a kótyát, varrta 
a tehénszőrrel tömött bőrlabdát, csi-
nálta zsindelyből a nyilpuBkát, négy 
kerekű játékszekeret. S hogy örömem 
teljes legyen, pégy gyermekié részére 
ZBÍnegből gyeplőt is kötözött. 

A futballnak. tennisznek akkor 
hire sem volt. Kerékvározás, büzfutó-

zás járta éa a kótyázás. Kerékpárt 
sem ismert a székely gyermek. Később 
jött divatba a velócipéd, mely irdatlan 
nagy kerék, végén egy kis kerékből 
állott s ha eldűlt, utasát az árokba 
hajitotta. A labdázástól kipirult arcú 
vidám gyermekek zsivajától tavaszkor 
hangos volt a mező. Egy-egy jó talá-
lat, derűs kedvet váltott ki. Azután 
fölváltva jött a kocsikázás. Négy lovat 
gyeplőztem föl, s beleültem kis szeke-
rembe. A jó pajtások versenyeztek, 
hogy ki legyen a rudas, ki az ostor-
hegyes. Mindé játékokat Mózsi bácsi 
inspirálta s hogy hálámnak kézzelfog-
ható jelét is tanúsítsam, egy-egy por-
ció pálinka is került az öregnek, 
melyet e szavakkal köszöntött reám : 

— Aggyon az UriBten olyan futást, 
bogy soha meg ne ismerjük egymást 1... 
Ki gondolta volna akkor, hogy 50 év 
múlva ez be ÍB kövétkezik I 

A Mózsi bácsitól tanult játékok 
még kamaszkorban is kedves szórako-
zásul szolgáltak, sőt később is teljesen 
kielégítették e téren szerény igényei-
met. Akkoriban a gyermek világa az 
egyik falutól a másikig terjedt, azon 
kívül számunkra nem volt tovább. 
Vonatot is csak 20 éves koromban 
láttam először — Héjjasfalváo, mikor 
egy októberi szép ntpou bevagoniroz-
tak a 6 ló vagy 36 ember számára 
készült kocsiba s vittek messze ide-
gedbe — katonáskodni. 

Serdülő gyermek koromban apám-
tól katonás szigort, az öreg Pánkó 
Mózsitól kevéB-igényüséget, kedélyt a 
a gyermekded örömöket láthattam, ta-
nulhattam. Nem fejlődtek akkor a 
gyermekekből máról-holnapra öreg ki-

csikék, korán unottá váló serdülő ifjak, 
kik sok pénz birtokában, minden kí-
vánságukat kielég itve tudják. Egy 
krajcárért még 10 éveB korban ÍB fél-
lábon kétszer kerültem meg a nagy 
udvart B engedtem ujjaimat az ajtó 
közzé'Bzoritani, mig csak hangos sírás 
nem lett a vége. Hanem azért az arany 
krajcárt mosolyogva szorítottam meg-
kínzott markomba. Egy forint sok pénz 
volt, tíz igen sok, száz forint már 
ritkaság számba ment. Ki pár forintnyi 
piculát zörgetett a zsebében, az már 
két fejjel magasabbra nézett a másik-
nál. A vagyonos akkor ÍB gőgös volt, 
a szegény — szerény, mint rendeBen 
most is az . . . 

Azóta is folyton figyelem az uj és 
ujabban fejlődő generációkat, de bár-
hogy is akarnám fölfedezni az akkori 
derűs gyermekarcokat, kedélyeket — 
csak igen szórványosan sikerül ez ne-
kem. Fiatalon vének aa gyermekeink, 
a mire a nagykort elérték, már meg 
is rokkantak. A hagyományos Bzékely 
játékok is eltűntek, idegen annak még 
a neve is. A kultura vivmányai: á 
repülőgíp, az autó szorítja ki a szép 
fogatokat a nagyobb városokban . . . 
Futball, tennisz s mi egyéb a régi 
labdázást, kótyázást. Hiába, a korral 
haladni kell. S ki ezt nem teszi, az 
lemarad, a sötétségbe eeik vissza 1 — 
Vissza 50 évvel 1 Pedig a visszafejlődés 
— az már igen nagy baj volna . . . 

. . . Ebben a gyorsiramban való 
haladásnál gondolok én igen sokszor 
jó öreg kocsisunkra — Pánkó Mózsira, 
ki ha sírjából kikelne s látná azt, hogy 
áz ő hosszú ostorába többé nem fon-
hat selyemcsapót, — rögtön meghalna 
bánatában I . . . S. K. 



Építsük ki 
Hitelszövetkezetünket! 
A „Székelyudvarhelyi Ipari és Gaz-

dasági Hitelszövetkezet" Székelyudvar-
hely város és a várost környékező fal-
vak lakosságának több, mint 30 év 
óta, nélkülözhetetlen pénzügyi intéz-
ménye. A kis existentiák ezen kisegitö 
bankja azonban az utóbbi esztendők-
ben, alaptökéjének békebeli állaga (üz-
letrészenként 25 leu) és igy végtelenül 
csekély összege miatt, nem fejthetett 
ki jelentékenyebb működést, s egy na-
gyobb összegű árvaszéki betét kény-
Bzerü sürgős visszafizetése miatt, vál-
ságba jutott, felszámolás alá került. 

A kisebb hiteleket kereső, úgy-
szintén betéteket elhelyező városi és 
vidéki közönség azonban, mint egy 
ember kell, hogy talpraálljon és a hi-
telszövetkezet ezidőszerinti vezetőségé-
vel karöltve, actiót inditson ezen ér-
tékes, régi iptézményünknek újbóli ki-
építése és a nagy közönség javára, 
virágzóvá tétele érdekében. S ez a fel* 
buzdulás meg is indult a szabad líce-
umi bizottság kezdeménzése és mun-
kábaállása révén. 

A lelkes felajánlás következtében, 
a felszámolási továbbmüködés fölfüg-
gesztetett, igazgatóság és a szabadok-
tatási bizottság együttes munkával hoz-
zálátott a 200 leura tervezett üzletré-
szek gyűjtéséhez. 

A tél folyamán tartott szabad-li-
eeumi előadások egyenként és összes-
ségükben is mindig odabuzditottak, 
hogy nehéz megélhetésünk, bárcsak 
némi könnyítése végett, szervezkedjünk; 
a kis emberek B főleg pedig a kisipa-
rosok tömörüljenek csoportokba, szö-
vetkezeti alakulatokba és az együttes-
Bég nagy erőkifejtésével igyekezzenek 
Borsukon segiteni. Az önerőnkön való 
épülés és előhaladás, mindennél beszé-
desebben igazolja a helyes útválasztást, 
mert az önállóság nemcsak önérzetet 
ad, de munkabecsvágyunkat is hatha-
tósan fokozza, ami viszont megélheté-
sünknek biztos fundamentuma. 

A következetesen igy alakuló tár-
sadalmi helyzetünk felismerésével, mind-
nyájunknak önmagunk iránti elenged 
hetetlen kötelessége: a szövetkezés 
eszméjének — még anyagi megerőlte-
tés árán is — a feltétlen pártolása 
és teljes mértékű felkarolása. 

Társadalmi, gazdasági hangulatun-
kat mostanaban egy ipari bank (rész-
vénytársaság) megszervezése uralja, 
mely hivatva lenne az iparosság nyo-
masztó helyzetén, ipari kölcsönökkel 
enyhíteni és segiteni. 

Hitelszövetkezetünk válságával kap-
csolatosan, mi pedig határozottan vi-
tatjuk, hogy a kis tőkét igénylő kis-
iparosság és kisgazdaosztáíy számára 
nem bankalapítás, de egy jól felkarolt 
ipari és gazdasági hitelszövetkezet a 
célszerűbb és szükségesebb. Ugyanis: 
a részvénytársaság elsősorban mindig 
a Baját belső érdekeit kell Bzolgálja s 
csak másodlagosan karolhatja fel a kö-
zönség gazdasági ügyeit is kihitelezé-
seivel, 8 akkor is mindig a viiágpiac 
kényszer nyomásainak hatása alatt és 
engedése Bzerint. 

A hitelszövetkezet ellenben, az 
állandóan szaporodó tagok üzletrészei 
befizetésével, naponként szaporíthatja 
alaptőkéjét: kihitelezései pedig távol-
ról sincsenek a bankok zsinórmértéké-
kéhez kapcsolva, s igy minden időkben 
kész pénzeivel rendelkezésére állhat a 
kölcsönt igénylő közönségnek. Kijelölt 
főfeladatuk pedig a hiteligények kielé-
gítése és csak másodlagos célúk az 
üzletrészek, mindig alapszerüleg meg-
állapított osztalékának érdekszolgálata. 

Egy pártolási lendület, s a hitel-
szövetkezet, az üzletrészekből Bzármazó 
alaptőkéje, továbbá a magánosok, tár-
sulatok és intézmények betétei révén, 
olyan hatalmas kiépítést nyerhet, hogy 
a legnagyobb önállósággal segítheti, 
nemcsak az egyedenkénti kőlcBÖnkérő-
ket, de a csoportonként szervezkedett 
érdekeltségeket is. 

Épen azért kell Székelyudvarhely 
város iparos közönségének és a kör 
nyékező falvak gazdatársadalmának 
személyenként és intézményeik révén 
ÍB mentől több üzletrész-jegyzéssel és 
állandó jellegű betétszerzéssel Bietnie, 
a most még meglevő hitelszövetkeze-
tünk teljes akcióképességének kiépíté-
séhez. Ke várjon senki külön megke-
resést, de siessen önként ajánlkozni a 
hitelszövetkezet bármelyik igazgatósági 

éB felügyelőbizottsági tagjánál, vagy 
pedig a taggyüjtésben segítségül ajánl-
kozott szabadliceumi bizottsági tagok-
nál, hogy a jelentékeny tömegek eggyé 
tömörülése révén, mentől előbb lehes 
sen összehívni az alapszabályokat mó-
dosító éB a hathatós munkábaállást 
kimondó szövetkezeti rendkívüli köz-
gyűlést. 

Tehát ne a szövetkezetünk fel-
számolását, de az élet fejlődését mu-
tató tömörülést, a szövetkezés nagy-
szerű gazdasági erejét tegyük lelkünk 
őszinte akarásává, s akkor a mi 30. 
éves multu hitelszövetkezetünk újból 
fel fog virágozni, s hozni fogja összes-
ségünk előmenetelére áldásos gyümöl-
caözését. Szövetkezzünk! Mentől több 
közös intézményt teremtsünk 1 

G y e r k e s M i h á l y . 

A közönség köréből. 
A halállal végzffdff elgázoláshoz. 

A szenzációs leleplezésekre éhes 
Hargita „Irgalmas szamaritánus* címen 
immár felettem is vészharangot kon-
gatott. A május hó 5 iki számában, 
melyben mélyen érző lelke egy Hor-
váth József nevü, különben tisztes 
öreg polgártársunk tragikus elmúlását 
hozza velem kapcsolatba, teszi tőlem 
függővé. 

Az eset, önmagában véve, tényleg 
felháborító. A látszólag jogos megüt-
közés B a szerencsétlenül járt honpol-
gár iránti részvét nevében tehát a 
Hargita, a maga szokott könyörtelensé-
gével, miért ne csapott volna le rám ? 1 

Elvégre az élet mindenkinek drága. 
A 80 éveB honpolgárnak ÍB. Mert aman 
nak ÍB joga van ahhoz; megkövetelheti, 
hogy elaggott, kifáradt testén keresz-
tül, se állatok, se emberek ne gázolta-
nak. Még akkor se,, ha mindjárt kör-
jegyzőnek, agrárbirónak, orvosnak, vagy 
papnak is minősitik azokat. A Hargita 
ilyértelmü megállapítása ellen még sze-
mernyi kifogást sem emelek. Szeretném 
hinni, hogy olvasó táborára való ţe 
kintettel, ez volt az ő mentálitása is 
s a tényálladékot, jelen esetben is, igy 
gondolta el. 

A kis hamis, a szemérmetes Har-
gita azonban szenzációs leleplezésénék 
már a kiindulásánál is, szörnyű módra 
tévedett. 

Tévedett abban, hogy engem hur-
colt a vádlottak padjára. Tetemrehi-
vásánál az én nevemet emlegette fur-
fangos tekintetét, személyemre vetette. 

Pedig hamis a beállítása, az el-
gondolása, az in imája, a zúzája. Mért 
az a bizonyos szekér, melyről megin-
dító elégiát zeng, mely az ő után-
gondolása szerint olyan büszkén robo-
gott tova a város kövezetén, a hogy 
jött és ott hagyta a tehetetlen öreget 
az utca kövezetén, törött tagokkal, 
jómagával tehetetlenül, az a bizonyos 
szekér nem as én seeJcerem volt. 

Hazai foglalkozások közt, tehát 
falun töltöttem az időt az előbb vázolt 
tragikus eset történésekor. Tehát al-
kalmam sem nyílhatott arra, hogy gú-
nyos mosollyal gázoljak keresztül egy 
letiport életen. 

Amily tisztelettel adózom a Har-
gitának is, mikor evidens jogot: életet 
8 erényt védelmez, ép oly erkölcsi fel-
háborodással forduloK el tőle, mikor 
tendenciózus módon utazik kiszemelő 
áldozataira, mikor képzeli ellenfeleit, 
mint jelen esetben jómagamat is, Bze-
men szedett rágalmakkal borit el. 

Szenzáció keltésének ezt a módját 
semmikép sem helyeselhetem. 

Mindazonáltal a Hargitával szem-
ben, ez esetben mégis irgalmas szama-
ritánus leszek. 

Ugy teszek vele, mint a jó apa 
rakoncátlan szülöttjével: javulása Re-
ményében a körmére koppantok. 

Igen, sajtópert inditok ellene, hogy 
embert gázoló szekerek módjára, ő se 
lejthesse mindig akadálytalanul a halál-
táncot a sok sok meghurcolt és letip-
rott becsület felett. 

Szabó János »z.-királyi pleb. 

SPORT. 
A Hargita Testedző Egylet va-

sárnap d. u. barátságos mérkőzést ját-
szik Segesváron az S. T. V. csapatával. 

Udvarhelyt az első meccs jövő 
vasárnap leBz. 

Május 21. 
— Halló?*Ki beszél? 
— Itt a „Közélet" szerkesztősége 1 

É3 ott? 
— Itt én beszélek I 
— Igen, de kicsoda, talán a „Szé-

kely Dalegylet?" 
— Nem, most az egyszer nem az 1 
— Hát ki ? A „Leányklubb ?" 
— Nem, nem az sem 1 
— Hát akkor kicsoda ? Ne tagadja 

bájos ismeretlen, hiBzen az öa ezüst-
csengésü hangja, amelynek hallatára 
szinte érzi az ember a telefonkagyló-
ból kiáradó finom párfőm illatát, két-
ségkívül elárulja, hogy Ön vagy a 
„Leányklubb", vagy a „Szociális Misz-
BZÍÓ" tagja. 

— Tévedési Éaa „Filhalmonikua 
Társaság" pártoló tagja vagyok.! 

— Szabad a nevét tudnom ? 
— Szabad: Horkainé vagyok. 
— Horkainé? Az „Uj Időkből?" 
— Nem: a Legújabb időkből. Én 

i-vel irom a nevemet. 
— Kezeit csókolom. Mivel szol-

gálhatok? Hiszen én ugy hallottam, 
hogy a Filharmonikus Társaság már nem 
is létezik 1 

— óriási tévedés I Hát a Beetho-
wen ünnepen, hát a Szentkereszt esté-
lyen, az Iparos Önképzőkör estélyén a 
Majláth-ünnepen nem hallotta óket ? 
Akkor menjen el a „Leányklubb" Di-
vatrevüjére, vagy a „Misszió" zászló-
Bzentelésére, hiszen nincs olyan eBtély, 
ahol ők ne játszanának. 

— Da van 1 A „Székely Dilegylet" 
estélyei. Ott nem játszanak. 

— Igaza van, de ennek csak a 
„Dilegylet" az oka. 

— Hál a „Línyklubb" estélyén 
is szerepelnek a fillharmonikusok ? 

— No hallja? Hát maga ennyire 
el van maradva? 

Maga talán azt sem tudja, hogy 
a mi jó ZMgmondovics bácsink milyen 
nagy galibát csinált azzal, hogy — 
május 7 re kiadta a termet ugy a 
Lányklubbnak, mint a fiiharmonikusok-
nak. Csak csupa véletlen, hogy ez a 
galiba idejekorán kiderült. De szeren-
csére kiderült, s nagy tárgyalások in-
dultak meg, hogy kié legyen a terem 
május 7 én. „Pistabácsi" azzal igyeke-
zett rábeszélni aKlubb-Mamát egy ké-
sőbb terminusra, hogy ha átengedi a 
Klub a május 7 et a filharmonikusok-
nak, akkor a Klubb divatestélyén min-
den számot a filharmonikusok fognak 
zenével kisérni. Például az Éva-kosz-
tümjéhez ajánlott'egy stílszerű „fügefa"-
quartettet és igy tovább. Da még az 
ö nagy rábeszélőképeBsége sem hasz-
nált s igy a fi'harmonikusok május 
21 én tartják meg nagy zeneeatélyüket. 
Addig is azonban muzsikálnak és éne-
kelnek mindenütt. 

— Énekelnek ? ? Hát van énekka-
ruk is ? 

— Van is, nincs is I Mert azért 
furfangosak ám a mi filharmonikusaink. 
Volt ugyanis egy szép négyeskaruk, 
amellyel már nagy és szép sikereket 
értek el. Ide felvettek bárkit, aki csak 
be akart lépni. De később nem igen 
jöttek a próbára az énekkari tagok, 
ugy hogy szünetelőbe kellett tenni ezt 
az énekkart. Erre a filharmonikusok 
egyik „barát" ja megszervezett egy uj 
énekkart, amelyről elhíresztel tették, 
hogy ide csak Hülönös protekcióval le-
het bejutni. S most a legjobb női- és 
férfi énekesek C9ak ugy törik magukat, 
hogy bejuthassanak ebbe az énekkarba. 
Én is csak az Averescu mosónőjének 
a nagybátyával való unokabaráti viszo-
nyom folytán tudtam bejutni. 

— És ez az énekkar a Lányklubb 
estélyén is énekel, a filharmonikusok-
nál ÍB ? ? 

— Persze, hogy igen I 
Csak hallgassa meg. Majd meg-

hallja, milyen jó hanganyag. 
— És a filharmonikusok május 

21-iki estélye milyen zsánerű lesz. 
— Emlékszik-e k. Szerk. Ur a 

„Müncheni" estre? 
Hát olyan lesz 1 Még olyanabb 11 

Mert az estély első felét a legklasBzi 
kusabb és értékes zene fogja kitölteni 
női és férfi énekszólókkal vegyesen, a 
második fele pedik a könnyű muzsiká-
nak, s a humornak, kacagásnak lesz 
szentelve. Szép díszített terem, teritett 
asztalok, jó bor és sör, finom konyha 
és finom muzsika. Sőt még egy Heltai 
— bohózatot is fogunk hallani. Hát 
kell-e még több ennél? 

— Igen kell 1 A teljes műsort 
szeretném közölni. 

— Ohól Azt majd csak a plaká-
tokon 1 

— Hát ezt a telefonbeszélgetést 
közölhetem-e Nigys. Asszonyom ? 

— Nem, Nem. 
— Vagyis feltétlenül 1 Mert ha 

a hö'gyek azt mondják: nem, az azt 
jelenti: bogy igen. Daha kétszer mond-
ják hogy: nem, nem, az azt jelenti: 
hogy feltétlenül. 

— Huh! Da nevettem. 
— Csókolom kézit. 
— Pá. Isten vele! 

Horkainé. 

HÍREK. 
Májul 7. 

Beszálló a Mini tíállitásril. 
Olvasóközönségünk már hallott a 

közelmúltban megtartott berlini kiállí-
tásról, amelyen E'dély népeinek nép-
művészete volt bemutatva és mint a 
kiállításról leadott ujságközlemények-
ből tudjuk, várakozáson felüli erkölcsi 
sikerrel járt. A bennünket magyarokat, 
közelebbről székelyeket érintő rész 
összeválogatása, a kiállításon való el-
rendezése és igy az elért siker kivívása 
igen nagy részben Haáz Rudolf ref. 
koil. tanárnak az érdeme, aki ez al-
kalommal országunk és szűkebb társa-
dalmunk határain tul is bizonyságát 
adta finom Ízlésének, kulturánk nép-
szerűsítése körüli fáradhatatlan buz-
galmának. Ugyanezt a célt kívánja 
szolgálni akkor is, amikor részletes be-
számolót óhajt adni a kiállítás lefolyá-
sáról, külföldi élményeiről, amelyek 
biztatásul és tanulságul szolgálhatnak 
mindnyájunknak. 

Beszámolóját f. hó 14 én (szomba-
ton) este 7«9 órakor fogja megtartani 
a ref. koll. imatermében önkéntes be-
lépti dijak mellett a koll. tanárkara 
által rendezett estélyen. Ugyanezen al-
kalommal Csefó Sándor igazgató igen 
érdekes elektromos kisérletekkel kisért 
előadást fog tartani Volta olasz is 
Laplace francia fizikusokról, akik 1827 
március 5 én egy és u. a. napon hal-
tak meg igen gazdag, az emberiségre 
nagyon áldásos munkásság után. Ha-
láluk 100 éves évfordulója méltó a ró-
luk való kegyeletes megemlékezésre. 
A kettős előadásra szeretettel hivjuk 
éB várjuk városunk intelligens közön-
ségét, akik előtt nem közömbös né-
pünk értékeinek megbecsülése és mai 
kényelmes életünk előmozdítóinak sze-
mélyisége. 

A májas tisediki nemzeti 
ünnepet, tekintettel arra, hogy most 
van 50 éves fordulója annak, hogy 
Románia független állam lett, a szo-
kottnál is nagyobb fénnyel ünneplik 
meg az egész országban. Városunkban 
reggel 6 órakor mozsárlövések jelzik a 
nemzeti ünnep felvirradtát. 9 órakor 
i8tenitisztelet lesz a katonai laktanyá-
ban és az iskolákban ünnepélyek. Fél 
11 órakor Te Deum az összes feleke-
zetek templomaiban a hatóságok kül-
dötteinek részvételével. Fél 12-kor 
tisztelgés a prefektusnál (egyházak, 
hadsereg, hinatalok, testületek, egye-
söletek), utána villásreggeli. Délután 
4 órakor az állami líceum tornatermé-
ben előadást tart Voinescu Alice ta-
nárnő, az Astra kiküldöttja. Este fél 
9 órakor fáklyásmenet és utána a lí-
ceum Bzinelőadása a Bukarest szállóban. 
A nemzeti ünnep alkalmáb&l minden 
magánházra kiteendő a zászló, a heti-
vásár szerdára marad, az üzletek, még 
a pék és mészáros üzletek is, zárva 
tar tandók. 

8c. Szakáts Péter szenáto-
runk a marosvásárhelyi keres-
kedelmi és iparkamarában, A 
kereskedelmi és iparkamara egyik leg-
utóbbi igazgató tanácsi ülése foglalko-
zott Szakáts Péter ny. kamarai főtit-
kár, szenátor, kamarai levelező tag 
azon kérelmével, hogy mint szenátor a 
kamarai törvény vonatkozó pontja ér-
telmében a kamara jogszerinti tagjai 
közé behivassék. A kérés előirt felté-
telei meglévén, a kamara tanácsülése 
a kérést teljesítette. 



Majláth püspök harmicéves 
püspöki jubileumát májas 1 én 
városunk katb. társadalma is a jósá-
gos Főpásztor nagy egyéniségéhez mél-
tóan ünnepelte meg. A katholikusság 
ezen örömünnepében osztozott városunk 
egész közönsége faji és felekezeti kő 
lönbség nélkül. A reggeli órákban az 
az intézetek kath. növendékei a szent 
gyónásban szivük tisztaságát ajánlták 
fel a jubiláló Főpásztorért. Délelótt 
10 órakor Pál István prelátus plébános 
Te Deummal összekötött pontifikális 
misét mondott a templomot zsúfolásig 
megtöltő közönség jelenlétében. A mise 
alatt a Székely Dalegylet Beethoven 
Isten dicsőségét, Szabó Ilus pedig Pelt-
zer Vilmos dr. hegedű és P. András 
Jeromos orgonakisérete mellett „0 sa-
lutaris hostia" kezdetű dalt énekelte 
áhítatot keltöen. Mise után Pál István 
prelátus a szószékről a jó pásztorról 
szóló evangélium felolvasása után reá 
mutatott a nap jelentőségére és meg-
bivta a hiveket a gimnázium torna-
csarnokában megtartandó ünnepségre. 
A tágas tornacsarnok szűknek bizonyult 
az ünneplő közönség befogadására, 
amelynek soraiban Viola Sándor gond-
nokon kivül ott láttuk a helyi egyhá-
zak, iskolák és különböző intézmények 
képviselőit. A főgimnázium énekkará-
nak precizai előadott üdvözlő éneke 
ntán Pál István prelátus mondott meg-
•yitó beszédet, amelyben találóan mu-
tatott reá arra, hogy a jubiláns püs 
pök, aki a szeretetnek nagy apostola, 
nem lehet irredenta, ha ezt némelyek 
reá is szeretnék fogni. P. Jánossy Bé-
lának sok melegaéget sugárzó alkalmi 
ódáját Demeter János VIII. o. t. sza-
valta mély átérzéssel. Benedek Géza dr. 
énekszólója Hann Manci routinus zon-
gorakisérete mellett mély hatást kel-
tett. A Főpásztor harminc éves püspöki 
pályáját Embery Árpád c. igazgató 
rajzolta meg ünuepi beszédében, reá 
mutatva annak minden egyes mozza-
natára. Az egyházközség iskoláinak, 
hitbuzgalmi és szociális egyesületeinek 
bódolata a Főpásztor iránt megható 
módon nyilvánult meg az óvodától el-
kezdve egészen az egyházközség há-
láját tolmácsoló és az üdvözlések sorát 
bezáró Tamás Albert igazgató beszé-
déig. A minden réssben fényesen sike-
rült jubeüumi ünnepséget a főgimná-
zium zenekarának Kiss Elek szakava-
tott vezetése mellett előadott száma 
fejezte be. 

Az Erdélyi Helikon ma tartja 
marosvásárhelyi estélyét, amelynek 
programmján Bánffy Miklós gróf, Kádár 
Imre, Kós Károly, Kuncz Aladár, Ka-
csó Sándor és Tabéry Géza novellával, 
Áprily Lajos, Endre Károly és Tompa 
László versekkel szerepelnek. 

A Jótékony Nőegylet 50 éves 
jubeliumának Emlékkönyve Gsefó Sán 
dor igazgató, egyesületi titkár gondos 
szerkesztésében most került ki a sajtó 
alól. Tartalmazza a jubileumi ünnep3ég 
leirását, az ünnepélyen elhangzott be-
szédeket és az egyesület történetét, 
íra 40 leu. Ajánljuk a nőegylet tag-
jainak és a szegényügy iránt érdeklő-
dőknek a figyelmébe. 

A Szociális Misszió Elnök-
sége tisztelettel kéri Bzervezete tag-
jait, hogy a zászlószentelés részleteinek 
megmeBzélésére 8 án, vasárnap d. u. 6 
órakor az Irgalmas Nővérek zárdájá-
ban megjelenni szíveskedjenek. 

Véndiáktalálkozó a ref.  kol-
légiumban. A helybeli ret. kollégium 
f. évi junius 12 én kertiünnepéllyel és 
érettségi találkozókkal kapcsolatos vén-
diáktalálkozót rendez. A nagyszabású 
ünnepélyre vonatkozó előkészületek már 
megindultak. 

Ingyenes méhészeti tanfo 
lyam. Az Erdélyrészi Mébész Egye-
sület május hó folyamán a kezdő mé-
hészek Bzámára Kolozsváron és Maros-
vásárhelyen méhészeti tanfolyamot ren-
dez nők, férfiak és tanuló ifjak szá-
mára. Jalentkezéseket elf agad az Er-
délyrészi Méhész Egyesület titkári hi-
vatala (Kolozsvár Attila-u. 10,) és a 
Földmives Szövetség Marosvásárhely 
(Teleki Théka). 
u v n v a w a w a v a v 

Olcsó árak 
IHirsch Rudolf 

Május elsején a tavasz impo-
zánsan bontakozott ki az elmúlás 
dermesztő karjai közül. Győzött és 
győzni fog az élni akarás, virulás a 
természet rendje szerint időtlen időkig. 
Kellemes meleg időre virradott vasár-
nap reggel városunk közönsége. A ré-
gen divatba volt kora reggeli cigány-
zene is, mintha már csak néhai lenne 
— nem hallottunk, vagy csak igen 
szórványosan muzsikaszót, eltűntek a 
májusi fák. Mint eltűnik lassanként 
sok igen kedves székely régi szokás is. 
Kora reggeli órákban a háti zsákos, 
kosarat cipelő kirándulók sokaságát 
látni minden irányban — ki, a sza-
badba kívánkozott május elsején min-
denki: gyermek, ifjú és öreg. Ki a 
szélrózsa minden irányába. S különö 
sen oda, hol még tüzet lehet rakni — 
szalonnát vagy nyársonsültet pirítani. 
Hangos a jó kedvtől — ha csak egy 
napra is — az erdő, a mező. Május 
elseje a munka ünnepe, 8 e napon 
minden dolgozó ember — legyen az 
szellemi vagy fizikai munkás — egyrészt 
a tél elmúlásának örül, másrészt a 
tavasz biztató igérntében reménykedikl 

Hargita kutató kirándulás. 
Szádeczky Gyula dr. egyetemi tanár 
Bányai János képezdai tanár kíséreté-
ben a mult héten, egy hétig tartó ku 
tató kirándulást tett megyénkben, fő 
leg a Homoród mentét és a Hargita 
környékét járta be é3 speciális tanul-
mányokat végzett, mely alkalommal 
örömmel állapította meg, hogy Erdő-
vidéken a Kelemen féle száldobosi fe-
hér földbáuyában fontos és jóminőségü 
kerámikai nyersanyagok vannak. Dr 
Szádeczky professzor megfigyelései is 
megerősítik a Bányai által eddig fel-
kutatott jelentős földgázterületeket a 
Homoród mentén. — A Szarka kőnél 
végzett tanulmányozása közben az ott 
levő forrásokat ideálisan jó minőségüek-
nek találta s elegendő mennyiségűnek 
is Udvarhely városának ivóvízzel való 
ellátására, amely tényre Bányai már 
évekkel ezelőtt felhívta a város lakói 
nak és vezetőinek figyelmét e lap ha-
sábjain. Vajba ez eredmények minél 
előbb közhasznuakká válhatnának. 

A helybeli Szociális Misszió-
társulat zászlószentelés! ünnep-
sége. Nagy ünnepe lesz május 15 én, 
vasárnap a helybeli Szociális Misszió 
társulatnak. Ekkor Bzentelik fel a tár-
sulatnak a vallásosság és jótékonyságot 
jelképező zászlóját fényeB ünnepség 
közepette, amelyen az országból több 
Missziótársulat fogja magát képvisel 
tetni. Az ünnepség sorrendje a követ-
kező: a) VilO órakor gyülekezés a 
zárda udvarán és felvonulás a temp-
lomba. b) 10 órakor ünnepélyes szent-
mise, amelyen énekel az egyházi ének-
kar Peltzer Vilmos dr. vezetésével, 
énekszólót ad elő Benedek Géza dr., 
zene quartettet játszanak: Peltzer dr., 
Voszka dr., Filó dr. éB Khell István, 
c) Pál István prelátus a zászlót meg-
szenteli éB szeget ver bele. Mise után 
átvonulás a főgimnázium tornacsarno-
kába, ahol matiné a következő műsor-
ral: 1. Megnyitót mond Pál István 
prelátus plébános. 2. Játszik a Filhar-
monikus Társaság zenekara. 3. Alkalmi 
költemény. Irta és szavalja: Földes 
Zoltán iré. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: 
Biró Lajos főgimn. tanár. 5. Énekel a 
Székely Dalegylet. 6. Sik Sándor: A 
warthburgi dalnok verseny. Szavalja 
Lóky Jenő főgimn. tanár. 7. A száz-
lÓ8zegek beverése. 8. Énekel a Székely 
Dalegylet. Este */* 9 órakor a 
Bukarest-szálló színháztermében Poór 
Lili művésznő vendégszereplésével 
színre kerül Echagaray világhírű da-
rabja : Folt, amely tisztit. A sz'nelő-
adásra jegyek hétfőtől kezdve a Könyv-
nyomda Részvénytársaság üzlethelyisé-
gében válthatók. — A zászló és ke-
resztanyai tisztet városunk és vidéke 
minden iránt lelkesülő női vállalták. 

A helybeli Iparos Asztaltár 
saság május hó 15-én tartja szokásos 
majálisát a Csicser erdőben, melyre ez 
ütőn is felhívja az érdeklődők figyel 
mét a rendezőség. Kedvezőtlen idő 
esetén egy héttel később lesz a majális. 

Meghivó. Az udvarhelyi esperes-
kerületi róm. katb. tanítóegyesület ta-
vaszi rendes közgyűlését május hó 19 én, 
Székelyudvarhelyen a szombatfalvi róm. 
kath. iskolában tartja, melyre az egye-
Bület tagjait és tanügy barátait tiszte-
lettel meghívja az elnökség. 

A helybeli liceum növendékei 
a liceum mellett levő 2 régi Bzékely 
vártornyot kis parkokká alakitották át. 
Az uj parkocskákat a közönség a dél-
utáni órákban bármikor megtekintheti. 

A hadirokkantak, akik eddigelé 
nem alkalmatlankodtak a nagy közön 
ségnek, hagyományos szerénységükhöz 
hiven rendezték gyűjtésüket május 1-én. 
E« utoa mondanak köszönetet Göllner 
úrnőnek, aki a perselyeket kölcsönözte, 
a Minerva nyomdának, amely a rájuk 
a feliratot készítette, végül Bartók 
Irén, Ciarnó Ilus, Felméri Emma és 
Juci, Gegő Gizi, Incze Ilonka, Kézs-
márky Emma, Nagy Rózsi, Szabó Berta 
és Tusi ref. leányegyesületi és Mihály 
Ilus, Nagy Vilma, Pál Ilus, Pillich 
Janka, Ztkariás Annus, Vidám Gizi 
ksjjth. kongregáció» hölgyeknek, akik 
nemes önzetlenséggel áldozták föl va-
sárnap délelőttjüket, hogy perselyez-
zenek a háború áldozatainak. Az inté-
zőség megtette a szükséges lépéseket, 
hogy a begyült összeg a megyebeli 
rokkantak között osztassák ki. 

Égy amertHai rendszerű redő-
nyös Íróasztal jutányos áron 
eladó. — Érteijezni lehet a 

Kiadóhivatalban. 
Szövetkezeti előadás. A vár-

megyehaza kistermében hétfőn, e hó 
9-pn d. e. 8 órai kezdettel, mint la-
punk mult számában is jeleztük, az 
Erdélyi Gazdasági Egylet kiküldöttei; 
n̂ gyobbszabásu gazdasági és szövetke-
zeti előadásokat tartanak. Óhajtandó, 
hógy azon iparos és gazdaközönségünk 
méntől tömegesebben vegyen részt, hogy 
ezpn alkalommal, az idegenből ideér-
kező előadók szavaiból is meggyőződ-
hessék mindenki, miszerint hitelszövet-
kezetünk uj életre keltése és tömeges 
összekapcsolódásunk révén annak ki-
építése, igen fontos életérdeke a vá-
rosi és vidéki közönség nagy tömegének. 

Tüzeset Szentkirályon. F hó 
6 án este László Ignác szentkirályi 
lakos csűre lángba borult és leégett. 
A- tűzoltásnál Fancsal és Oroszhegy 
kOzségek tűzoltói segédkeztek. A tüz-
oltáB irányításában a helybeli tűzoltó 
egyesület képviseletében Biró Gyula és 
SaŐcs Tibor is résztvettek. 

Piaci árak. A buza: 130—145, 
rozs: 100—110, árpa: 90—95, zab: 
5Q—60, burgonya: , tengeri: 
7&—80  leu vékánként. v-ó. 

kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyudvarhely 

Eladó 
cséplö-garnitura, 900 mm., jó 
kárban levő, 10 lóerős motorral, 
teljes felszereléssel, jó szijazat-
tal, jótállás mellett olcsó áron, 
esetleg részletfizetésre is. Érte-
kezni lehet: Garabás Jánosnál 
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth u.) 27. 

Homok és kavics 
— szállítását n s 
bethlenfalvi telepünkről a város bár-
mely részére és bármily mennyiségben 

jutányosán vállalom. 
Bolyai Gábos Dénes. 

K eresek megvételre gramof on 
lemezeket. A lemezek megje-
lölése Kádár Adolf jegyző 
Zetea cimre küldendők. B| 

Primăria Oraşului Odorheiu. 
No. 2262 la 4 Maiu 1927. 

Publicaţiune. 
Conform ord. Min. Muncii Goop. 

şi Asig. Soc. privitor la revizuirea ge-
nerală a biletelor de liberă petrecere, 
sunt invitaţi toţi supuşii străini afă-
tori în România indiferent de data 
când le expiră permisul de liberă pet-
recere Bă se prezinte in intervalul 
dela 1—15 Mai a. c. Oficiului de Si-
guranţa pentru a li se da îndrumările 
necesare. 

Hirdetmény. 
Az idegen állampolgárok tatozko-

dási lapja felülvizsgálata ügyében ki-
adott közmunkaügyi rendelet alapján 
felhivatnak az összes idegen államban 
honos de Románia területén tartozkodó 
idegen állampolgárok, bármikor jár le 
a tartózkodási engedélyük, hogy 1927 év 
május hó 1—15 terjedő időben ponto-
san jelenjenek meg a Siguranca hiva-
talban, ahol a további intézkedéseket 
megteszik. 
p. Primar: Ssful serv. adm. 

Tamfts mp. P . Catavein mp. 

K eresek 1 szoba, konyhából 
álló lakást. Cim a bőrgyár 
üzletében (Flórián-ház). 

Dala Judecătoria din CriBtur. 
No. G. 1002/3-1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică, că îa baza deciziuoii Nr. G. 
750—927 a judecătoriei de Ocol din 
Cristur în favorul reclamantului Far-
kas şi Krausz repr. prin Dr. Elekes 
Domokos pentru încasarea creanţ9i de 
9360 Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 30 Mai 1927 ora 2 d. 
m. la faţa locului îa Cristur unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară cai, hamuri, fin etc. îa valoare 
de 18500 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
9360 Lei capital, dobânzile cu 12*/. 
Bocotind din 10 Febr. 1927 iar spesele 
păaă acum staverite de 1479 L. 50 b. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi acestie şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Cristur la 11 Aprilie. 1927. 
Zirnea mp. grefier. 

Eladó ház. 
Három szoba, konyha, mosókonyha, 
melléképületekkel, gyümölcsös kerttel 
eladó. Odorheiu, Str. Andrei Mureşan 
(Solymossy utca) 5. sz. Értekezni lehet 

~ ugyanott. — 

Kiadó üzlethelyiség. 
A Str. Regele Carol (Orbán Baláza-

utca) 14 szám alatti üzlethelyiség (eset-
leges csere eBetén lakással együtt) 
azonnal kiadó. Értekezni: özv. Boros-
nyay Pál drnénál lehet. 

Kiadó villa 
Homoródfürdőn. 
Homoród fürdőn 2 egymásba nyiló 

és 1 külön bejáratú szoba, konyha-
használattal, bútorozva kiadó. Érte-
kezni lehet: Özv. Borosnyay Pál drné-

nál (Piactér). 

Egy sárga hajtókocsi 
vászonfedéllel eladó. 

Érdeklődni: a kiadóban lehet. 

i üzletében: 
• • I M I I I 

1 m. 1 siffon-vászon . 36 L. 
1 m. színes cérna crepp . . . . 35 L. 
1 m. cérna zefir . 40 L. 
1 m. sima szinii divat crepp . 33 L. 
1 m. gyapjú férfi öltönyszövet . 300 L. 

mmmmmmrA 

árafv  tarfarralţ! 
U M V A V a V A H Z A f l V A l 

i 

] 



TH  5C Kész kabátok, csőköpenyek, britses^nadrágok, brassói és külföldi öltöny 
szövetek, bélések, olesón, nagy választékban, azonkivül sapkák, harisnyák, 
zsebkendők, vásznak, függönyök, sző* | X k l v i A I B u L F e f d i n a í l c * 
nyegek, svetterek, ridikülök kaphatók: L U U I l l C l (volt Kossuth-utca.) 

Dela judecătoria diu Cristur. 
No G. 484/3 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grtfier prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. G. 
3746—1926 a judecătoriei de Ocol 
din Cristur în favorul reclamantului 
\ăd lui Csoma Josif repr. prin adv-
Péterfy Albert pentru îacassare crean-
ţei de 27300 Lei şi accesorii se fixe-
ază termen de; licitaţie pe 3 Junie 1927 
erele 5 d. m. la fu ţa locului în comuna 
Soimoşul mare unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciaiă cai, car, 
hamuri în valoare de 15000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat faca 
27300 Lei capital, dobânzile cu 12°/, 
socotind din 23 Sept. 1926 iar spesele 
până acum staverite de — Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
liciţi ţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Cristur, la 11 Apr 1927. 
Zirnea grefier. 

= Eladó = 
egy bőrfedelű fekete kocsi, egy 
lé után és kettő ut&n lehet hasz-
nálni. —• Egy teljesen uj vasten-

cytf  családiéi való fiút 
J tánulónak felvess  BAKÓ 

KÁROLY  kereskedő. 
Dela Judecătoria din Cristur. 

No. 2728-1926. 

Eladó ház 
az Andrei Mureşan (Solymossy)-
utcában, 4 szoba, konyha, udvar, 
kert, kúttal, mellékhelyiségekkel. 

Cim a kiadóban. 
Publicaţiune de licitaţie. K o r o n ( J ffVÓgVfÜrdÖ 

Siihspmcatul erefier Drin acaasta ©•/  CDj 

gelyii szekér egyes és kettős 
rudakkal gózftlt fából, német bór 

üléssel. 
Értekezni lehett: 

K a s s a y F . D o m o k o s 
BzttcB üzletében. 

No. 1151 ex. —1927 
Publicaţiune de licitatie. 

Subsemnatul portărel prin aceasta 
nublică, că în baza deciziuni Nr. G. 
1174-920 şi Nr. G. II. 3591-924 
a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în 
favorul reclamantului Kovács Gábor 
repr. prin advocatul Dr. Vass Lajos 
pentru încasarea creanţei de 2555 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 30 Mai 1927 orele 16 la 
faţa lccului în Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
mobile casnica în valoare de 3000 Lei. 
In caz de nevoie şi Bub preţul de es-
timare. 

Pretenziunea care e de încasBat face 
2555 Lei capital, şi acceB socotind 
din — iar BpeBele până acum Btaverite 
de — Lei. . . • , 

întrucât mobilele cari ajung la li; 
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, liţitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX. 1881 §. 192. 

Odorheiu, ia 27 Apr. 1927. 
Dubb portărel. 

Braziliába utazásom miatt májas 
8-án d. ü. 3 órakor önkéntes árverés 
alá bocsátom 10 H. P. 800-AS 
CBéplőgárniturámat, üzemképes álla-
potban, minden javitás nélkül, komp-
lett, négy favágómmal. — Ugyan-
ott gazdasági célra használható szép 
belsőség, több szobás kőházzal, kő-

istállóval olcsón eladó. 
Odorheiu, Strada Andrei Mureşan. 
H a d n a g y lE^erenc-

Subsemnatul grefier prin acaasta 
publică, că îa baza deciziunii Nr. G. 
2741—1926 a judecătoriei de ocol din 
Cristur în favorul reclamantului I. B. 
Mischelbacher repr. prin Dr. ElekeB 
Domokos pentru îqcasarea creanţei de 
19493 Lei şi accesorii se fixează ter-
men de licitaţie pe 10 Juni 1927 la 
faţa locului îa Cristur orele 2 d. m. 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub-
lică judiciară cai, vaci, fâa, căruţe, ha-
muri îa valoare de 82000 Lai. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de ÎncasBat face 
19493 Lei capital, dobânzile cu 12®/, 
socotind din 11 Aug. 1926 iar spreBele 
până acum staverite de 1468 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îu favorul acestora în senţul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Cristur, la 21 Apr. 1927. 
Zirnea, grefier. 

= Eladó ss 
A fazekas ipartársulat vagyo-
nát képező beltelek Strada 
Vasilie (Tibád Antal) utea 4 
sz. Értekezni a társulati elnök-
nél Str. Andrei Mureşan 28 
szám alatt lehet. 

Erdély legolcsóbb és legszebb, 
klimatikus gyógy , üdülő- és 

nyaraléteiepe. 
G á s p á r - t e s t v é r e k 
t u l a j d o n o s o k a g y ó g y f ü r d ő t és vendég-
lőt h á z i kezelésbe v e t t é k át . Ú j o n n a n 
á t a l a k í t v a k é n y e l m e s s z o b á k k a l , j á 
k o n y h á v a l á l l a n a k a közönség rendel-

k e z é s é r e . 

— T ü d ő b a j o s o k a t nem f o g a d u n k ei. — 

= = Felvilágosítással s z o l g á l : = = = = = 

Korai lyoiiMő imatósá&a 
C O R U N D , i u d . O D O R H E I U . 

: : Legjutányosabb árban t t 
kútgyürüket, 

hidáteresz 
és 

vizvezetö betoncsöveket 
viztartányokat, 

vályúkat, 
lépcsőket, 

épitötömböket, 
falvédő cementlapokat, 

ablakpárkányokat 
és minden a cement-szakmába vágó dolgokat 

készít, kitfinS minőségű 

cementcserepet 
tart állandó raktáron 

és a készítményekért felelősséget vállal 

HERMANN OTTÓ 
cementára-telepe 

Beclean—Székelybethlenfalva 20. szám. 

Dela Judecătoria din Cristur. 
Nr. G. 1495 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
2373—1926 a judecătoriei de Ocol 
din Cristur în favorul reclamantului 
Péterffy Albert advocat din Cristur 
pentru încaBarea creanţei de 1400 Lei 
şi accesorii se fixează termen de lici-
taţie pe 24 Mai 1937 orele 4 d. m. la iaţa 
locului în comuna Cristur unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
maşina de treerat îa valoare de 10000 
Lei. In caz de nevoie şi Bub preţul de 
estimare. ' 

Pretenziunea care e de incassat face 
1400 Lei capital, dobânzile cu 107# 
socotind din 10 Dec. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 275 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţia ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul acestora îa Benzul 
art. LX.: 1881, art. §. 192. 

Cristur, la 3 Maiu 1927. 
Zirnea grefier. 

Árverési hirdetmény. 
Az odorheiu i „Hitelszövetkezet" 

felszámolás alatt állván, közhirré teszi, 
hogy ingóvagyonát — asztalok, székek, 
vasablaktáblák, padok, két „Wertheim" 
pénzszekrény stb. folyó évi május hó 
8 án d. u. 2 órakor a ref. kántori la-
kás Str. Mihail Viteaz (Király-u.) 4. 
Udvarán nyilvános árverésen el fogja 
adni. 

Érdeklődók a tárgyakat előzőleg 
is megtekinthetik ugyanott. 

A felszámoló  bizottság. 

I 

Vasüzletemet 
á t h e l y e z t e m 

április 20-ikán 
Stada Principesa Elisabeta 12 szám alá, 

a törvényszéktől negyedik épületbe Imreh 
Domokos dr. házába. Kérem mélyen tisztelt 
vevőimet, hogy az uj h e l y i s é g b e n is 
= = felkeresni sziveskedjenek. = = = = = 

Teljes tisztelettel: 

Bacsics József 
vaskereskedő. 

Amatőr-fényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari. 
Alapíttatott 1896 évben. : 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35.  lerakat  40.  - SürgBnycim:  TRANSILVANI 

„FORD" személyautók, .t.̂ ţîr.̂ .V.t.?.".YA?.̂ .̂ .....Aí.f.íÍ?.1í?.r.?íf 
az"aiacsö^^ 
most is 
Michenn ós PÍrê̂ ^̂̂ ^̂  ik a iegjuţânyo»®Í.Í...ÍÍ®!!?®!! 
kapható 
hl"tiăIbenis"' azonnali, esetlen késöbbl „«̂ IHtásra. 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál. 


